

# 9小时内,120出救53车 急救人“汗”卫生命

高温下的  
坚守

三伏天里,120救护车有多忙?昨天,记者跟随市急救中心急救医生出车,感受他们备受“烤”验的一天。市急救中心数据显示,从当天上午8点到下午5点,市急救中心共计受理呼救电话184个、出救53车。



急救人员将外卖小哥抬上担架。  
记者冯启榕

## 记者跟车体验 一个多小时两起任务

昨天上午8点,市急救中心90后急救医生谷裕准时来到单位进行交接班。“我会利用交接班时间清点急救物资。”

8点38分,警铃响起,急救护士金园园和谷裕火速上车,赶往南通阳光澳洋护理院,一名发热三天的99岁高龄老人急需送医救治。“我是市肿瘤医院的急诊科护士,上周才来120支援,今天算是我的第一次正式出车,还真有点紧张呢!”30岁的金园园告诉记者,此前,她已经在市急救中心接受了相关理论培训,

当天是她的首次实战。

8点42分,急救车抵达护理院,患者和家属早已等候在一楼大厅。

谷裕熟练地用温度计为老人测量耳温,并询问家属老人基础疾病。驾驶员唐伟明和担架员陈德明将老人从病床搬动到电子担架上。上车后,谷裕为老人进行心电监护,检测血压、心跳、血氧饱和度,书写电子病历。“我初步判断这是因为长期卧床导致的肺部感染,已经将相关信息通过网络发给市三院抢救室。”

8点54分,急救车抵达市三院,

接诊医护人员已经做好了进一步急救的准备。

9点50分,谷裕所在的车组再次接到出车任务。家住市区青年东路罗福宫小区的一个男孩摔伤,急需送医治疗。“由于路程较远,调度人员专门提醒家长,如果等不及自行开车送医,请及时通知我们。”然而,10点03分,当谷裕一行抵达罗福宫小区联系家长时,却被告知已经自行送医,急救车空车返回。“这种情况时有发生,往往造成急救资源的浪费。”谷裕说。

## 放下饭碗出车 一顿午饭分两次吃完

10点42分,谷裕和同事们来到单位食堂吃午饭。“趁现在没有出车任务,早点吃午饭。”

10点43分,一行人才吃上两口土豆,又一趟出车任务来了。位于市区姚港路与虹桥路交界路口发生一起交通事故,伤者需紧急送医救治。

放下碗筷,谷裕和同事们赶往现场。事发地已有大量群众围观,受伤女士骑坐在电瓶车上,她的左脚下有一大摊鲜红的血迹。“赶紧包扎止血!”谷裕和金园园蹲下

身子,为伤者熟练包扎。上车后,监护仪显示,患者血压为164/105,“这是由于患者受伤部位疼痛导致的血压正常上升。”谷裕告诉记者,遇到这种情况,患者可以在急救车到来之前先通过毛巾包扎来压迫止血。

11点06分,谷裕车组再次接到任务。南大街大桥附近发生一起交通事故,一辆私家车车主开车门时撞到了一名骑电瓶车的市民。

“请冷静下来,用鼻子呼吸,张嘴呼吸可能会因为过度通气,造成

呼吸性碱中毒,导致手脚发麻。”抵达事故现场后,谷裕边安抚伤者周女士,边为她肿胀的右腿敷上冰袋,随即将她送往通大附院。

11点36分,回到单位后,谷裕和同事再次来到食堂就餐。此时,距离他们前一次的就餐已经过去近1个小时,还没吃完的饭菜原封不动地放在餐桌上。“食堂的师傅们都习惯了,所以他们不会着急收走。遇到出车任务重的时候,一顿饭要分4次才能吃完,今天算是运气好的啦!”汗流浹背的唐伟明说。

## 16分钟缩为13分钟 急救能力显著提升

12点14分,急救医生周峰所在的车组接到出车任务,洪江路与润新路交叉路口发生一起交通事故,一名外卖小哥受伤。“天气炎热,人们心情容易烦躁,注意力不集中,导致交通事故频发。”周峰今年49岁,从事急救工作30年。

上车后,周峰第一时间回拨电话,询问伤者情况,“这是将急救工作进一步前移,同时也可以有效指导伤者进行自救。”

12点18分,抵达事故现场,记者看到外卖小哥倒地不起,手臂和腿部都有受伤流血的迹象,外卖餐食也被撞出去很远。原来,这名25岁的外卖小哥在送餐路上与一辆私家车撞上了,周峰初诊判断其腰部

及左下肢外伤。

12点25分,急救车将其送达市三院急诊抢救室。

急救医护人员在外出车时,急救效率如何、现场处置是否到位、运送过程是否安全规范,这一切尽在互联网实时质控中。

“今年4月1日起,中心所有急救车辆实现5G移动通信网络部署,每辆急救车均配置医务人员工作信息终端设备,上线‘院前院内急救一体化平台’,与各大医院联网,将患者生命体征、电子病历、音视频、车辆定位及预到达医院时间信息同步到医院急救室。医院可以根据同步信息进行急救准备,同时还能进行远程医学指导,最大程度提升

急救效率。”当天,在办公室内,市急救中心主任陈晋建打开电脑向记者演示了急救信息化平台实时监控的相关场景。

记者注意到,在市急救中心,药房、医护人员、驾驶员、担架员待命室等与一线急救业务相关的部门均设在一楼,正是为了方便随时出车。目前,市急救中心已成功将平均急救时效(急救车从出发到抵达急救现场的时间)从原来的16分钟缩短为13分钟,急救成功率显著提升。

在漫长的三伏天里,南通急救人注定还将用奉献与担当,继续奔忙在守护生命的征途上!

本报记者冯启榕  
本报实习生黄琳茜

## 95后小伙儿 完成热血约定

晚报讯 昨天上午,历经两小时,南通市海门区红十字志愿者、95后小伙儿陈天羿,成功捐献126ml造血干细胞混悬液,完成了自己的热血约定,成为南通市第76位、江苏省第1224位、全国第15670位造血干细胞成功捐献志愿者。陈天羿珍贵的“生命种子”,将挽救远方陌生患儿的生命,让一个家庭重获希望。

今年3月份,当陈天羿接到红十字会的电话,得知自己与一名血液病患者配型成功时,他感到非常惊喜。2016年,陈天羿在无偿献血时,报名采样成为一名造血干细胞捐献志愿者,这一生命的约定终于在7年后开花结果。对于造血干细胞捐献,陈天羿没有丝毫犹豫,他希望通过自己的捐献,能为饱受病痛折磨的患儿带去健康、快乐。

19日上午8:30,造血干细胞分离机缓缓启动,陈天羿的捐献采集正式开始,整个采集过程非常顺利,陈天羿的父母全程陪同,为陈天羿鼓劲加油。

南通市红十字会党组成员、副会长尤春来到采集室看望慰问陈天羿,为陈天羿颁发了捐献造血干细胞荣誉证书和博爱奖章,并给予了红十字慰问金。成功捐献造血干细胞志愿者代表万顷波、秦鹏全程陪伴陈天羿,共同见证了这场生命的接力。

捐献完成后,开朗活泼的陈天羿留下了自己对患儿的美好祝愿,希望自己捐献的造血干细胞能够帮助患儿战胜病魔,他希望患儿能够感受生活美好,茁壮成长,同时,他呼吁广大热心人能积极奉献自己的爱心,加入造血干细胞捐献志愿者的队伍。

记者李波 通讯员余瑶

## 旅游境外考察团来通 入境游有望开启新局面

晚报讯 昨天,由省文旅厅牵头,在江苏旅游(日本)推广中心、市文广旅局的组织下,一支由日本旅行商和媒体人员组成的9人考察团,走进南通狼山、濠河景区以及南通蓝印花布博物馆,亲身体验“江海明珠,灵秀南通”的历史文化和名胜古迹的独特魅力。这是疫情之后,南通迎来的首批旅游境外考察团队。

“此次来到南通考察,就是想进一步了解南通旅游资源,把南通旅游推荐给更多日本民众,特别是青少年。希望后期能够在研学游等方面进行更好的对接,加强交流合作、资源互补、客源互送,助力两地旅游产业的发展。”日旅国际旅行社总经理谷口和夫在参观后表示。

“2003年我曾经来南通旅游过一次,这次是第二次来,南通的变化可以说是天翻地覆的,令我十分吃惊。特别是在狼山顶上看到美丽壮观的长江,让我特别的震撼,我会把这次南通之行的感受传递给日本民众。”上海漫步创媒公司总经理安永博信如是说。

一直以来,日本都是南通入境游的重要客源国之一,双方文旅交流十分频繁。据统计,2019年日本入境游客达6万人次,占南通市入境游客总人次的30.47%。随着疫情后国际游旅行市场逐步开放,南通文旅面对国际旅游市场的新形势、新变化,正不断创新推广方式,将南通文旅深度融合发展的成果推向海外,让更多海外游客,记住南通游,爱上南通城。

“我们将依托此次活动为契机,通过多种渠道和方式扩大南通文旅在海外的影响,提升旅游产品的吸引力,为南通的入境游注入更多活力,吸引更多的海外游客来南通游玩。”市文广旅局相关负责人表示。 记者李波